Вероника Кузьмичук

(Республика Беларусь)

Научный руководитель Н.М. Коробова, ст. преподаватель Белорусская государственная сельскохозяйственная академия

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ В СИСТЕМЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Природа предпринимательства постоянно изучается экономистами. В современном мире существуют различные теории предпринимательства.

С течением времени на производстве создаются общественные отношения.

Функционирующие в настоящее время в обществе законы, будь то политические или экономические, они все основываются на принципе соответствия производительных сил производственным отношениям. «С изменением экономической основы, – писал К. Маркс, – более или менее быстро происходит переворот во всей громадной надстройке».

Предпринимательство является экономическим ресурсом, ибо в производстве товаров и услуг используется труд. Каждый работоспособный работник, член общества является субъектом рынка труда и предпринимательства. Вопросы занятости населения и уровня заработной платы в предпринимательстве становятся объектом политической и экономической борьбы и государственной политики.

Нами определено, что предпринимательство — это постоянно движущая сила разработки новых технологий, процессов, конструкций, открытие новых производств на основе конкурентоспособности предприятий малого, среднего и крупного бизнеса. Главный стимул предпринимательства — это прибыль. Прибыль представляет собой чистый доход, образующийся как разница между валовым доходом и общими издержками. Особенностью прибыли в условия перехода к рынку является не ее накопление в денежной форме, а расходование на инвестиционные, инновационные цели, что тем самым обеспечит экономический рост организации и повысит ее конкурентоспособность на рынке. Предпринимательство является

элементом трудоустройства для всех социальных категорий граждан. Для инвалидов и граждан, получивших инвалидность при прохождении воинской службы, инвалидов-ликвидаторов ЧАЭС, и т.д.

Предпринимательство — это политическая стабильность в обществе, доход граждан, улучшение качества жизни населения, улучшение благосостояния населения. И поэтому, предпринимательство — это сложная социально-экономическая система. Система, которая распространяется на процесс производства, обмена, распределения и потребление.

В современных условиях роль государства в социальной защите населения осталась преобладающей и инициативной, с государственно-частным партнерством. Это связано с тем, что в государственном секторе будет обеспечен минимальный прожиточный уровень, качество жизни и повышение общего благосостояния населения. «Государственно-частное» опирается на построение иерархических систем.

Таким образом, нами определено, что предпринимательство – это система, элементом которой является социальная защита населения.

Социальная защита населения в системе предпринимательства защищает работающих граждан в данной системе, и не работающих в настоящее время в системе предпринимательства (пенсионеров, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет), но работавших ранее.

УДК 657.222

Ольга Летунович

(Республика Беларусь)

Научный руководитель И.И. Лобан, к.э.н., доцент Белорусская государственная сельскохозяйственная академия

НЕДОСТАТКИ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ КСУП «КРАСНАЯ АРМИЯ» РОГАЧЕВСКОГО РАЙОНА ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

В настоящее время серьезный и комплексный подход к формированию учетной политики обеспечивает организацию достоверной